
★がん患者の方への支援として、医療用ウィッグの補助をすべき 
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★令和４年度立川市一般会計補正予算等を可決 

公明党立川第５支部 広報紙 

令和 4 年第 4 回定例会が 11 月 29 日から 12 月 20 日までの会期で

開催され、市長提出の補正予算、条例改正、指定管理者の指定、教育

委員人事等が可決・承認・同意されました。一般会計補正予算では、

学校給食の食材費高騰対策としての追加補助、出産・子育て応援事

業、泉市民体育館第二体育室の雨漏り改修工事等が計上されました。 

「立川市障がいのある人もない人も共に暮ら

しやすいまちをつくる条例の一部を改正する

条例」が可決されました。これまで、事業者に

ついての定めは、各条において、”～努めるも

のとする”との努力義務でしたが、努力がなく

なり義務になりました。 

また、「立川市議会の個人情報の保護に関する

条例」が可決されました。“個人情報の保護に 

＜答弁＞ 東京都が包括補助のメニューに加えると聞いている。他自治体の動向も注視

し、情報収集と検討を進める。（健康づくり担当課長） 

★障がい者手帳に、スマートフォンアプリを導入すべき 

＜答弁＞ 東京都の発行する障がい者手帳は、現在電子化していないが、近隣他市の導

入状況などを踏まえて、調査研究していきたい。（障がい福祉課長） 

関する法律“の改正に伴い、4月 1日から個人情報保護制度の法体系が変わり、本条例が施

行されます。地方議会が保有する個人情報については、基本的に自治体の適用から除外さ

れることとなるため、立川市議会として、新たな条例制定に向け、協議・検討を重ねてきた

ものです。 



〇たちかわ子育て応援金（物価高騰対策）事業について（厚生産業委員会） 

〇抗原定性検査キットの配布について（厚生産業委員会） 

 

  

〇地方税共通納税システムによる市税の納付機会の拡充について（総務委員会） 

地方税共同機構が運営する地方税共通納税システムでは、税制改正

により、対象税目がこれまでの法人市民税、市・都民税（特別徴収）

に加え、主に個人向けの固定資産税・都市計画税、軽自動車税、市・

都民税（普通徴収）に拡大されました。これに併せて納付方法も追

加され、拡大された税目分については、地方税統一ＱＲコードを印

字した納付書により、電子納税ができるようになります。 

新型コロナウイルス感染症の影響が長期化するなか、食料品等の価

格上昇が続いています。食費等の負担が家計を圧迫している子育て

世帯に対し、市独自に、「たちかわ子育て応援金」が支給されます。

所得制限はありません。今年度末までに生まれた 0 歳～18 歳（高校

生相当年齢）で、対象児童一人につき１万円です。詳細は、立川市ホ

ームページをご覧ください。 

〇物価等高騰の緊急支援策としてのごみ袋全戸配布について（環境建設委員会） 

新型コロナウイルス感染症の新規感染者が増加傾向にある状況をふ

まえ、医療機関の負担の軽減を図ること、また感染の疑いがある方が

速やかに自宅等で検査ができる体制を整備するため、新型コロナウイ

ルス感染症の疑いがある市内在住者および無症状の濃厚接触者の市

内在住者を対象に、抗原定性検査キットの配布を行います。詳細は、

立川市ホームページをご覧ください。 

立川市は、市内全世帯に燃やせるごみ専用袋の全戸無料配布を行います。物

価高騰の大きな影響を受けている市民への支援として行う事業で、1～2 人世

帯には 30 枚、3 人以上世帯には 60 枚の小袋(10ℓ)が、本年 3 月中にポスティ

ングされます。なお通常のロール式ごみ袋ではなく、今回用に 30 枚 1 袋（切

り離し平置き型）の特別仕様で作製されたものです。公明党立川市議団が、市

独自でできる全世帯への支援として提案していたものが実現したものです。 

 
〇砂川学習館/地域コミュニティ機能複合施設の整備について（文教委員会） 

令和7年度から共用開始予定の複合施設

で、「砂川の歴史と文化」の展示を行いま

す。2 階の壁面展示、デジタルサイネー

ジによる ICT 展示に加え、一部の実物展

示を行うことが示されました。高口やす

ひこが、令和 4 年第 1 回定例会の代表質

問で、”デジタル仮想空間に残していく

よう取組みを”と、訴えていたものです。 

 



【要望した主な内容】 

★「書かない窓口」の推進 

★ゼロカーボンシティ宣言の表明 

★一時預かり保育利用料の負担軽減 

★産後ケア事業の拡充 

★ヤングケアラー支援の推進 

★がん患者の医療用ウィッグ購入支援制度の創設 

★帯状疱疹ワクチンの予防接種費用の助成 

★結婚新生活支援事業の導入 

★個人賠償責任保険事業等で認知症家族に対する支援 

  

令和 4年 11月 1日、公明党立川市議団は、清水庄平立川市長に令和 5 年度の市の予算編成

に対する要望書を提出しました。全部で 82項目に渡ります。 

新清掃工場で、令和 4 年 11 月 15 日火入

式、18 日より試運転に伴うごみの受入れ

が始まりました。試運転で問題がない限

り、3月 1日に竣工式、その日より運営業

務委託が令和 24年度まで行われます。な

お、若葉町にある現清掃工場は、新規ごみ

の搬入を停止しています。 

建築物等の概要 

  階数：地上 5階、地下 1階 

  高さ：29.80ｍ 

  建築面積：4,412.36㎡ 

  延床面積：7,952.66㎡ 

  煙突高さ：59ｍ 

令和 4 年 12 月 20 日、公明党立川市議団は、清水庄

平立川市長に帯状疱疹ワクチンの予防接種費用助成

を求める要望書を提出しました。50歳代から発症率

が高くなり、80歳までに 3人に 1人が発症すると言

われています。発症予防のためには、ワクチンが有

効とされていますが、費用が高額なため、接種を諦

める方も少なくありません。市民の健康を守るため、

早期の実現を求めました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高口やすひこ」まで何でもお気軽にご相談下さい！ 

◆市議会副議長 厚生産業委員会委員 公明党立川総支部副総支部長 

公明党立川総支部 発行 

 

《公明党無料法律相談》 

・毎週水曜日（第５週を除く）14 時から 

・立川市錦町 1-4-4 立川ｻﾆｰﾊｲﾂ 301 

＊予約制です。 

facebook twitter LINE Ameba 

徹して”一人”

に寄り添い、

悩みの解決へ

共に歩んでい

くことが公明

党議員のモッ

トーです。 

動画投稿サイ

ト「ユーチュ

ーブ」の公明

党公式チャン

ネ ル の 中 か

ら、党の「人間

主義」が伝わ

るヒューマン

ドラマの動画

を 2 本ご紹介

します。 


